

## Esélyegyenlőség a sportban

### Absztrakt

Előadó:

dr.Princz Adrienn

PhD hallgató

SZTE – ÁJTK

Statisztikai és Demográfiai Tanszék

Konzulens:

Prof. Dr. Katona Tamás – Tóth Judit

egyetemi tanár – egyetemi docens

SZTE – ÁJTK

Statisztikai és Demográfiai Tanszék –  
Alkotmányjogi Tanszék

Az elmúlt évtizedekben egyre nagyobb hangsúlyt kapott mind hazai, mind nemzetközi szinten az államnak azon alkotmányos kötelessége, mely az esélyegyenlőség biztosítására és ezzel összefüggésben a diszkrimináció tilalmának betartására irányul. Az Alaptörvény rendelkezéseivel, valamint a nemzetközi és uniós kötelezettségekkel összhangban lévő, az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény egységes szabályozási keretet, megfelelő részletszabályokat biztosít a jogalkalmazó számára. De hogyan kerülnek alkalmazásra ezek a rendelkezések a sport világában? Hogyan érvényesülnek az idősebb generáció érdekei és jogai, ha mozogni szeretnének? Milyen uniós és nemzetközi normák érvényesülnek ezen a speciális területen? Mindezen felvetések pedig hogyan valósulnak meg a gyakorlatban?

A fenti kérdések megválaszolása érdekében megvizsgálom a sportról szóló 2004. évi I. törvényt, az alapvető jogok biztosításáról szóló 2011. évi CXI. Törvényt, Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről szóló 2011. évi CLXXXVIII. Törvényt. Külön kitérek a Madridi Idősügyi Cselekvési terv (MIPAA) regionális végrehajtási stratégiájának (RIS) nyomán követéséről készült jelentés rövid összefoglalójára, valamint az Idősügyi Nemzeti Stratégiáról szóló 81/2009.(X.2.)OGY határozatra.

A hazai szabályozást olyan elsődlegesen uniós egyezményekkel, állásfoglalásokkal összhangban kívánom megvizsgálni, mint a Fehér könyv a sportról, Állásfoglalás a sportra vonatkozó uniós munkaterről (2011–2014) valamint A sport európai dimenziójának fejlesztése.

Esetjogon keresztül bemutatva arra keresem a választ, hogy a sport terén hazánk mennyire tud eleget tenni, az idősebb állampolgáraival szemben, a diszkrimináció tilalmából fakadó kötelezettségei betart(at)ásának és az esélyegyenlőség biztosításának.